

投入千万元 呼和浩特市开展新春慰问

新报讯(草原全媒·北方新报记者

记者 郝少英) 1月23日下午,“呼和浩特市2024年春节送温暖走访慰问活动”启动仪式在呼和浩特市红十字会举行。

启动仪式上,呼和浩特市民政局、红十字会等单位分别向民政服务机构和社区代表等发放了走

访困难群众的慰问金、慰问品。本次走访慰问活动将持续至春节前夕,市、旗县区、乡镇(街道)、村(社区)四级联动开展走访慰问,计划投入1165.71万元,惠及生活困难群众、残疾人、优抚对象、困难退役军人等群体共93612人及部分驻呼部队官兵。慰

问中将同步发放惠民政策宣传手册,面对面了解收集、帮助解决慰问对象的实际困难,并现场就相关政策进行答疑解惑,让群众真正用足用好用活政策,让改革发展成果惠及更多困难群众、特殊群体。

呼和浩特市红十字会 2024年

红十字博爱送万家活动也于当天同步启动。仪式上,向参与“博爱一日捐”活动的市直单位代表发放了“博爱温暖箱”,用于各单位包联社区困难群众帮扶。2024年红十字博爱送万家活动,全市红十字系统计划投入款物约355万元。

甲辰龙年贺岁特展今日开展

新报讯(草原全媒·北方新报记者

张巧珍) “完美巴彦淖尔龙是我们的镇馆之宝,因为它的骨骼化石完整度达到95%以上,是目前世界上发现最完整的恐龙化石之一……”1月23日上午,在内蒙古自然博物馆《祥龙迎春》——甲辰龙年贺岁特展“媒体探展日”活动现场,展览陈列部的工作人员陆睿琦向记者介绍。为迎接农历甲辰龙年,丰富群众春节期间的精神文化生活,内蒙古自然博物馆精心策划了《祥龙迎春》——甲辰龙年贺岁特展,1月25日正式面向公众开展。

作为贺岁展,展厅以红色、绿色为主色调,装饰了灯笼和恐龙花灯。展厅内,蜥脚类恐龙、兽脚类恐龙、角足龙类恐

龙、装甲龙……各类恐龙化石让人眼前一亮,仿佛走进侏罗纪世界。除大量的恐龙化石,不少生物复原模型、珍贵图片也悉数亮相。

据介绍,此次展览主要包括“巨龙家族”“披坚执锐”“干饭能手”和“称霸之路”四个部分,集中展示内蒙古地区发现的各类恐龙共52种。除难得一见的展品,科普互动也是本次展览的一大亮点。观众可以在互动打卡空间沉浸式与“恐龙”零距离互动,或回到中生代与“霸王龙”亲密接触,或通过拼图找到隐藏的“恐龙”,还可以举手握拳操控天气变化。观展结束后,在互动打卡区许下新年心愿,留下龙年的新年祝福。



列车上来了宣传小分队

新报讯(草原全媒·北方新报记者

刘惠 通讯员 汤彦冬) 1月23日,呼和浩特铁路公安处民警和单位业务骨干组成宣传小分队,登乘D6771次旅客列车开展“铁警护航·平安出行”春运主题宣传活动,为广大旅客营造安全温馨有序乘车环境。

活动中,民警通过悬挂横幅,摆放宣传板,发放春运安全宣传手册等多种形式,向广大旅客普及铁路安全知识和相关法律法规,引导广大旅客自觉遵守安检规定,合理安排乘车出行所携行李物品,确保人身财产安全和铁路运输的秩序。为提高旅客安全防范意识,民

警还重点对防范电信网络诈骗相关知识进行了宣传讲解。

活动现场,宣传小分队成员演唱了旅客耳熟能详的歌曲,还改编歌词将春运出行安全常识融入其中,用寓教于乐的方式让旅客在温馨、愉快的氛围中进一步提升安全意识。

呼和浩特铁路公安处乘警支队副支队长刘琪表示,开展春运主题宣传活动,旨在进一步提升旅客安全意识和出行体验。通过与旅客进行面对面交流,既宣传了安全知识,也听到了广大旅客的意见建议,为及时有效解决旅客出行问题,营造安全有序出行环境奠定了良好基础。

意外!

两头蒙古野驴被困……

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍 通讯员

杨东升) 1月23日17时55分,锡林郭勒盟二连浩特市消防救援大队接到野生动物救助中心求助:位于道东区域,两头国家一级保护野生动物蒙古野驴被边境铁丝网牢牢困住,急需救援。消防大队立即出动两辆消防车及10名消防救援人员赶赴现场救助。

到达现场后,消防救援人员从救助中心工作人员口中得知,被困蒙古野驴是一头成年野驴和一头亚成年野驴,初步推测两头蒙古野驴是因为受到惊吓后冲向边境铁丝网被困。成年蒙古野驴的两条腿被铁丝网紧紧缠绕,有明显出血痕迹。根据现场实际情况,消防救援人员查看了地形环境,借助无齿锯、断电剪等破拆工具逐步将铁丝网剪断。在救助中心工作人员的帮助下,经过近30分钟的不懈努力,救援人员成功帮助两头蒙古野驴脱困。但由于成年蒙古野驴伤口较深,出血量较大,严寒天气下铁丝已与伤口冻结,消防救援人员只能将铁丝剪断,同救助站的工作人员合力将蒙古野驴抬上皮卡车送往救助站。

截至1月24日9时30分,蒙古野驴已脱离生命危险,正在做进一步治疗。

惊险!

一头“疯牛”乱窜撞人……

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 张弓长 通

讯员 焦云峰) “太吓人了,我家这头‘疯牛’真要是给我惹出大事儿来,那可咋整啊?关键时候,还得靠人民警察。”1月20日,赤峰市敖汉旗的岳某激动地握着民警的手说。

1月20日20时许,敖汉旗公安局四道湾子派出所接到辖区群众岳某求助电话,称他家的牛在四道湾子镇交易市场内“疯”了,见人就撞,无法控制,现在已跑到四道湾子村东大地附近,随时有伤人的风险,请求派出所民警帮助处置。

接警后,民警立即将警情向旗公安局情指中心汇报,并请求敖汉旗公安局反恐大队派员协助处置“疯牛”。民警及时联系“疯牛”可能出现的沿途村委会,通过微信群发布预警信息,防止“疯牛”伤人。反恐大队无人机中队、处突中队迅速到达现场,立即起飞具有红外功能的无人机,展开空中搜寻工作。民警通过“疯牛”途经的痕迹和沿途群众反馈的信息,经过7个小时的努力,终于在敖汉旗四道湾子镇与萨力巴乡交界处的美美农业大棚区东侧找到“疯牛”。在征得牛主人同意后,民警在确保安全的情况下,利用枪支果断射击,成功将“疯牛”击毙。